

两名五六十岁市民滑冰车时突遭意外 一人溺亡

倒哥"绳索拴木棍 趴冰面施救

本报记者调查:挂出警示条幅的水域 仍有人涉险玩冰

在没冻实的冰面上滑冰车,酿成不可挽回的惨剧。

12月21日,冬至。在沈阳市于洪区诺德阅香湖小区西侧的一片水域,两名市民滑冰车时突遭意外:冰面开裂,两人瞬间落水…… 附近居民闻声赶来,用绳索拴着木棍,爬上冰面匍匐施救,最终成功救起一人。

消防人员破冰施救,将另外一人打捞上岸时,他已经没有了生命迹象。

昨日,辽沈晚报记者接连走访事发地附近、 青年公园、南湖公园、浑河沿岸等水域,有很多 市民仍在开裂的冰面上玩耍。在警示条幅附 近,滑冰者,大有人在。

"双人"冰车嵌在冰层 -旁水波荡漾

沿诺德阅香湖小区西行,途经锦江山路,事 发水域,位于锦江山路一座桥梁下。

昨日上午,这片水域已经恢复宁静,无人在 此玩耍,附近看不到禁止玩冰的标示。

救援现场的"痕迹"还在:冰面上,有一根2 米多长的木棍,附近多处冰面开裂,在岸边的冰 面跺脚,冰面持续开裂。

离木棍不远处的冰面上,"冻"着一架自制 的破旧冰车,冰车是"双人"的,用来滑冰的钎子 也丢弃在冰面上。

相连接的一片水域,有大片冰水混合物,接 近岸边的冰面已经完全融化,水波荡漾,没了冬 天的迹象。

施救者趴冰面 绳索拴木棍救起一人

附近居民反映,事发时,有两名市民在这滑 冰车。一名男性、一名女性,年纪五六十岁的样

"俩人都掉下去了,先后过来好几个人施 救。但是挺遗憾的,只救上来那个女的,男的当 时在水里漂着,看起来不行了……

"是不是俩人一起滑冰车啊?太沉了,这块 川冰大蒲了 ……

居民们称,大家救援很快速,用上了木棍、 绳索等工具,但过程还是很凶险,"有人趴在冰 面上,就为了再凑近一点儿,把棍子递到那个女 人手里

最终, 女子抓住木棍, "腿放水里, 别撒手, 拽,拽,拽……"市民记录的视频显示,伴随着冰 面一边开裂,女子一边被大伙儿拽上岸。而同 行男子漂在水中,大家只能继续等待消防员施

34岁退伍兵跑步施救 心存遗憾

记者辗转找到参与施救的一位市民:裴占 辉,34岁,退役军人,中共党员。

"太遗憾了,没能都救上来。"裴占辉说,事 发时,他和妻子途经附近,听到桥下传来呼救 声,"一开始看不到谁在喊,下到桥底下才看 见。有个大哥找来了木棍,但根本够不着水里

裴占辉的车中常备拖车的绳子,他跑步取 来绳子,大伙儿把木棍捆绑结实,最终成功将女 子救起

裴占辉在于洪区白山路经营一家面馆,事 发后,他只是跟同事、家人说起此事,"大伙儿都 得注意,很多地方冰冻得不结实,珍惜生命,别 再出这事儿了

"那个趴冰面上施救的大哥,太勇敢了。"裴 占辉说,是这位大哥最初施救、呼救,"他最初是 站在冰上一点点往里走,在拴好绳子后,我们提 醒他爬着靠近,这样安全一些,我们也能照应。"

下午2时许,消防人员赶到,将落水男子的 遗体打捞上岸

裴占辉说,忙于救援时,大家摸不准落水男 子的位置,"要是到得再早一点就好了,我们到 的时候只能看到那个女的露头,看不到那个男 的。确实没有办法,尽力了,挺遗憾的……



"卧倒哥"绳索拴木棍爬上冰面,配合裴占辉一起救人。



本报记者采访救人的34岁的裴占辉,当时和妻子在附近散步,从车中拿出绳索和另外一名救 援的市民用长棍拴绳子,将一名女子救出。

记者调查

挂出警示条幅的水域 仍有人涉险玩冰

数九"之后的冰面,适合安全玩耍吗?辽沈晚报记者实地走访调查。 在浑河边、南湖公园、鲁迅公园等场所的水域内,存在多处冰面"半冻半化" 的情形。浑河岸边遛弯的几位市民称,"有人想在这里砸冰钓鱼,被禁止过。

"冰面未冻实,为了您的安全请绕行。"昨日上午,辽沈晚报记者在沈阳市青 年公园湖旁看到这样的条幅。但是在湖内,仍有几十人在滑冰、玩冰车:有人在 出租冰车冰刀,40元不限制玩耍时间;如果自带冰刀,玩耍需要交费10元

事发水域常年"活水" 经常有人在此玩耍

在桥另一侧的水域,昨日仍有数十人在滑 冰、玩冰陀螺。对于一桥之隔的事故,大家大 都已经听说,但是并没有阻挡大家玩耍的脚 "那个地方三九天都冻不实。"

四五位玩冰陀螺的老人称,发生溺水事故 的水域,与附近一处排水管相邻,"那块儿根本 冻不住,咱们往年冬天就想去那里玩,觉得不

指着脚下同样开裂的冰面,几位老者并不 表示担心,"这块冰冻得结实,别看裂了,但是冻 得能有10厘米厚,能站住人。

辽沈晚报记者 杨宝顶

寻人启事

裴占辉说,很欣慰随车带的绳索发 挥了作用,但也多亏了木棍帮忙,"最初 施救的大哥,反应快速,很是冒险,更应 该得到全社会的感谢和认可。

如果您认识上图中这位"趴冰"救 援的市民,请与本报联系。记者电话 (微信)18602459101。



在刚解冻不久的冰面上,裂纹清晰随处可见。 本版图片除署名外均由辽沈晚报记者 王迪 摄